EXAMEN ECONOMETRIA II (Febrero 2006)

OLJCION

Lea cuidadosamente cada pregunta. Responda muy claramente dentro del espa-
cio asignado.
El valor de cada pregunta se indica entre corchetes.

Las notas finales (este examen + controles + posible proyecto) apare-
ceran en aula global el dia lunes 27. La revision se realizara el dia jueves 2 a las
19:00 en las aulas 15.0.06 y 15.0.15. Las soluciones de este examen se colgardn en la
pagina web de los profesores. Cualquier cambio se anunciara con la antelaciéon posible
en la pagina web de los profesores.

Tiempo limite: 90 minutos.
Total de puntos: 80. BUENA SUERTE



Pregunta 1. [25 puntos|
Suponga que Y; sigue el modelo AR(1), Y; = 2,5+ 0,7Y;_1 + ¢; donde e; es i.i.d. con
E(e;) =0y Var(e) =9.

= (a) Es este modelo AR(1) causal? Cuél es su representacion en forma de Media
Mévil?
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= (b) Calcule la media y la varianza de Y;
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= (c) Calcule las dos primeras covarianzas de Y;
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= (d) Calcule las dos primeras correlaciones de Y;
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= (e) Suponga que Yr = 102,3. Calcule la prediccién de Y a un periodo hacia
adelante, es decir, Yy 1r = E(Yr|Yr, Yr-1,...)
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Pregunta 2. [20 puntos]
Considere el siguiente modelo

Y, = (0,6L% + 0,3L3 + 0,3LY) X, + e, (1)

donde e; es i.i.d. con media cero y varianza igual a tres.

= (a) Escriba el modelo sin el operador de retardos. Es este modelo estable?

\'{b: O, 6 Xe-1 + 0,3%e-3+ 0,3Xe-q + Ey
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= (b) Calcule el multiplicador de impacto y el multiplicador total.
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= (c) Calcule el retardo medio
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= (d) Calcule el retardo mediano
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Pregunta 3. [25 puntos]

Una de las versiones de la teoria de las expectativas de la estructura temporal de
los tipos de interés mantiene que el tipo de interés a largo plazo es igual a una media
de las predicciones futuras de los tipos de interés a corto plazo, méas un término 1(0).
En concreto si denotamos por Rk; el tipo de interés a k periodos hacia adelante, por
R1; el tipo de interés a corto plazo (un periodo hacia adelante) y por e, el término
I(0), entonces la teoria anteriormente descrita lo que dice es que
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donde R1;.;; es la prediccién hecha en ¢ del valor de R1 en el periodo t + 1.
Suponga que R1, siga un proceso paseo aleatorio, es decir, R1; = R1,_; + a;, donde
a; es i.i.d. con media cero y varianza uno.
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» (b) Introduzca lo calculado en (a) en la expresién de la ecuacién (2) y muestre
que Rk't - th + €.
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» (c) Muestre que Rk, y R1, estén cointegradas. Cuél es el vector de cointegracion?
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s (d) Ahora suponga que AR1l; = 0,5AR1;_; + a;, donde A = (1 — L). Cémo
cambia su respuesta respecto al apartado anterior?

Rlesi 2 Rle + .S ARle + Q)
]

Rlevt = RVv 4 .5 (DR\cr 2Rl ARlpri-1)
% (Giotid - = <o Oe+i )

Enyoncer Rk - Rie + T (o)
N Q_;v\ r63p°w1’0\ No caMbla .

= (e) Ahora suponga que R1; = 0,5R1;_; + a;. Céomo cambia su respuesta con
respecto al apartado (c)?
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Pregunta 4. [10 puntos]

= (a) Defina el problema de regresién espuria entre dos variables y proponga una
solucién a dicho problema.
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= (b) Describa brevemente como contrastaria la posible existencia de cointegracién
entre dos variables I(1).
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ESPERO QUE HAYAIS APRENDIDO ALGO EN ESTE CURSO
QUE TENGAIS UN BUEN SEGUNDO SEMESTRE



